

ΜΟΥΣΙΚΗ Ε΄ΚΑΙ ΣΤ΄ ΤΑΞΗΣ

**ΘΕΜΑ: ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΠΑΙΓΝΙΩΔΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ**

Δραστηριότητα 1: ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

Πιο κάτω σας δίνονται κατηγορίες οργάνων και μερικά όργανα που ανήκουν σε αυτές: έγχορδα, χάλκινα πνευστά, ξύλινα πνευστά, κρουστά.

Έγχορδα: Βιολί , Βιόλα , Βιολοντσέλο , Κόντρα μπάσο, Πιάνο , Κλειδοκύμβαλο
- πρόγονος του πιάνου.

Χάλκινα Πνευστά: Τούμπα , Τρομπόνι , Τρομπέτα , Γαλλικό Κόρνο

Ξύλινα Πνευστά: Κλαρινέτο , Όμποε , Φλάουτο, Φαγκόττο

Κρουστά: Τύμπανα , Κύμβαλα .

- 1) Αρχικά, επιλέξτε ένα όργανό από κάθε κατηγορία.
- 2) Αναζητήστε διάφορες πληροφορίες για τα όργανα που επιλέξατε σε διάφορες πηγές, όπως στο διαδίκτυο, σε βιβλία κ.ά. Οι πληροφορίες αυτές μπορεί να σχετίζονται με την ονομασία του οργάνου, με τον ήχο που παράγεται κλπ.
- 3) Για κάθε όργανο που επιλέξατε, αν έχετε πρόσβαση στο διαδίκτυο και πάντα με τη σύμφωνη γνώμη των γονιών σας, μπορείτε να παρακολουθήσετε και σχετικό βίντεο, αφού πρώτα πληκτρολογήσετε το όνομα του οργάνου που σας ενδιαφέρει. Τα βίντεο παρουσιάζουν διαφορετικά είδη μουσικής και σε διαφορετικούς χώρους, πέραν των συναυλιακών χώρων. Επιπλέον, κάποια από αυτά τα όργανα εκτελούνται από παιδιά, κάτι που μπορεί να κεντρίσει ιδιαίτερα το ενδιαφέρον σας.
- 4) Μοιραστείτε με τους γονείς σας ή με άλλα αγαπημένα πρόσωπα που βρίσκονται μαζί σας στο σπίτι τις εντυπώσεις και τα συναισθήματα που σας δημιουργούνται ακούγοντας τις μελωδίες και τους ήχους που παράγονται από τα όργανα.

Δραστηριότητα 2: «Αναγνώριση τόνου» - Ώρα για παιχνίδι

Παιχνίδι: <http://www.musicgames.net/livegames/12steps/12steps2.htm>

Σε αυτό το παιχνίδι παρουσιάζεται η Αλίκη στην Χώρα των Θαυμάτων, η οποία προσπαθεί να ανέβει 12 σκαλοπάτια. Κάθε σκαλοπάτι που πατάει βγάζει έναν ήχο, τον οποίο μπορούμε να ακούσουμε εάν πατήσουμε με το ποντίκι το σκαλί. Γύρω από την Αλίκη υπάρχουν διάφορα αντικείμενα τοποθετημένα σε κύκλο. Όταν το χέρι περνάει πάνω από κάθε αντικείμενο ακούγεται ο ήχος του κάθε ενός ξεχωριστά. Εδώ να σημειωθεί ότι ακούγονται διάφοροι ήχοι παράλληλα και απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή. Ένα από αυτά τα αντικείμενα έχει την ίδια τονικότητα με το σκαλοπάτι που βρίσκεται η Αλίκη. Για να προχωρήσει η Αλίκη θα πρέπει να πατήσετε το αντικείμενο του οποίου ο ήχος ταιριάζει με αυτόν από το σκαλοπάτι.

Ως επέκταση αυτού του παιχνιδιού μπορείτε να επιλέξετε περισσότερα αντικείμενα, παίζοντας δύο ή περισσότερους ήχους. Αντίστοιχο παιχνίδι για πιο απαιτητικούς παίκτες, αφού συνδυάζει και δεξιότητες μνήμης είναι το Note Pair: <http://www.flashmusicgames.com/notepair.html>



ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

Δραστηριότητα 3: Ώρα για τραγούδι

Άκουσε το γνωστό τραγούδι «Τα κλεφτόπουλα» από το μουσικό αρχείο στην ιστοσελίδα μας. Μετά χρησιμοποίησε το «Ορχηστρικό», για να τραγουδήσεις караόκε! Θα βρεις τα λόγια και τη μουσική πιο κάτω.

Τα κλεφτόπουλα
(Δημοτικό τραγούδι)



Μάνα μου τα, μάνα μου τα κλεφτόπουλα (2)
Τρώνε και τραγουδάνε άιντε πίνουν και γλεντάνε (2)
Μα ένα μικρό, μα ένα μικρό κλεφτόπουλο (2)
Δεν τρώει δεν τραγουδάει ούτε πίνει ούτε γλεντάει (2)
Μον' τ'άρματα, μον' τ'άρματά του κοίταζε (2)
του ντουφεκιού του λέει: Γειά σου Κίτσο μου λεβέντη (2)
Πόσες φορές πόσες φορές με γλύτωσες (2)
Απ' του εχθρού τα χέρια που με κυνήγαε νύχτα μέρα (2)